

НА ПОЛЬЗУ РЕГИОНУ

ЭКСПЕРТЫ ПРИЗНАЛИ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ФИЛИАЛОВ РГПУ ИМ. А.И. ГЕРЦЕНА В ВОЛХОВЕ И ВЫБОРГЕ ПЕРСПЕКТИВНОЙ



Приветствие ректора Герценовского университета В.П. Соломина, в президиуме — ректор СПбГЛТУ им. С.М. Кирова А.В. Селиховкин, председатель Законодательного собрания Ленинградской области С.М. Бебенин



Выступление декана юридического факультета РГПУ им. А.И. Герцена В.Ю. Сморгуновой

30 октября в РГПУ им. А.И. Герцена состоялось заседание Экспертно-консультативного совета при Законодательном собрании Ленинградской области, в котором Герценовский университет представляют ректор В.П. Соломин и президент Г.А. Бордовский.

В мероприятии приняли участие и депутаты Законодательного собрания Ленобласти, а его председатель С.М. Бебенин впервые провел заседание совета в данной должности. Напомним, С.М. Бебенин был назначен на должность председателя областного Заксобрания после назначения его предшественника, А.П. Худилайна, главой республики Карелия.

Открывая заседание, ректор РГПУ им. А.И. Герцена подчеркнул, что 60% работающих в Ленинградской области учителей — выпускники Герценовского университета, что Герценовский университет активно взаимодействует с органами законо-

ными организациями РГПУ им. А.И. Герцена В.А. Рукинова была сформулирована как «О взаимодействии органов законодательной власти с учебными заведениями по вопросу подготовки и переподготовки кадров, обеспечивающих инновационное развитие региона». Была охарактеризована деятельность Волховского и Выборгского филиалов РГПУ им. А.И. Герцена, их вклад в экономику и создание инфраструктуры в регионе. Среди перспектив их развития были отмечены система мероприятий по организации целевого набора, стимулирование талантливой молодежи, выполнение студентами дипломных проектов по заказу органов власти Ленинградской области, поддержка системы повышения квалификации



Выступление В.А. Рукинова, проректора по региональному развитию, инвестициям и связям с общественными организациями



Проректор по региональному развитию, инвестициям и связям с общественными организациями РГПУ им. А.И. Герцена В.А. Рукинов, депутаты Законодательного собрания Ленинградской области А.В. Белоус, Н.И. Пустотин, Ю.В. Соколов

ной сферы Ленинградской области, поднятый В.А. Рукиновым, вызвал большой интерес аудитории. Свое видение данной проблемы высказали ректор Ленинградского областного института развития образования (ЛОИРО) С.А. Лисицын и проректор по научно-методической и инновационной деятельности того же вуза, известный специалист в данной

или в нескольких вузах, тем более что этого не исключает широкий спектр источников финансирования — средства федерального и областного бюджетов, муниципалитетов, внутришкольные ресурсы, средства самих педагогов. Сотрудничество в данном случае будет заключаться в создании разнообразных и гибких программ повышения квалификации и в обеспечении прозрачности процедур аттестации педагогов.

— Филиалам Герценовского университета нужно более активно информировать общественность Ленинградской области об образовательных программах, проводить встречи с учителями, — подытожил С.В. Тарасов, председатель комитета общего и профессионального образования Ленинградской области.

Декан юридического факультета РГПУ им. А.И. Герцена В.Ю. Сморгунова сделала доклад на тему «Экспертное обсуждение федерального закона «Об образовании в Российской Федерации»». В нем были раскрыты этапы обсуждения законопроекта, а также ситуация с внесением поправок в результате общественных обсуждений, организованных, в том числе, в сети Интернет.

При обсуждении доклада В.Ю. Сморгуновой был затронут вопрос о том, могут ли филиалы РГПУ им. А.И. Герцена в Выборге и Волхове более гибко реагировать на запросы рынка труда и экономики региона. В соответствии с тем, что

проект закона «Об образовании в Российской Федерации» предусматривает возможность подготовки специалистов со средним профессиональным образованием и высококвалифицированных рабочих кадров на базе вузов, филиалы Герценовского университета смогут открывать соответствующие программы обучения и реализовывать их при поддержке работодателей. Реакция депутатов Законодательного собрания Ленобласти на это предложение была крайне позитивной: так, Г.В. Жирнов, председатель постоянной комиссии по жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу, отметил, что Ленинградская область нуждается в специалистах среднего кадрового звена, и их подготовку законодатели готовы поддержать.

В целом члены Экспертно-консультативного совета признали, что результаты деятельности филиалов Герценовского университета в Ленинградской области, несмотря на ряд объективно существующих проблем, востребованы регионом и по многим параметрам крайне перспективны. Остается лишь сделать так, чтобы филиалы не только работали на эту перспективу, но и опережали ее.

«Сотрудничество Ленинградской области с Герценовским университетом достаточно широкое. Мы подписали соглашение о сотрудничестве, и в его рамках ведется и экспертная работа, проводятся конкурсы, конференции и многое другое. И главное, что есть удовлетворенность педагогов Ленинградской области от сотрудничества с Герценовским университетом. И это сотрудничество мы будем наращивать»

Председатель комитета общего и профессионального образования Ленинградской области С.В. ТАРАСОВ о дальнейших планах работы с Герценовским университетом и его филиалами



сфере З.Г. Найденова. Ими была высказана мысль о том, что вузы должны более активно пропагандировать в педагогической среде возможности повышения квалификации работников. При этом должна создаваться ситуация, при которой педагогические работники смогут выбрать, где пройти повышение квалификации — в ЛОИРО, РГПУ им. А.И. Герцена, в его филиалах

дательной и исполнительной власти региона и готов к сотрудничеству, в том числе и с социальными партнерами. На одном из возможных направлений будущего сотрудничества Герценовского университета — и не только с органами власти, но и с учебными заведениями — было акцентировано внимание при обсуждении первого доклада.

Тема выступления проректора по региональному развитию, инвестициям и связям с обществен-

работников социальной сферы региона, а также поддержка технопарка в Волховском филиале и создание бизнес-инкубатора в Выборгском филиале, включение его в областную целевую программу «Научно-техническое и инновационное развитие Ленинградской области на 2013–2015 гг.».

Вопрос о поддержке персонализированной системы повышения квалификации работников социаль-